

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20 APARTADO, 40
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.191 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Domingo 21 de Noviembre de 1926

Un rato a presupuestos La Comisión Municipal de Hacienda ha terminado su labor

Después de amplias y laboriosas discusiones, la Comisión municipal de Hacienda ha dado por terminada su labor en la redacción de los presupuestos, que han de regir en el próximo ejercicio.

En realidad, hay que reconocer, poniéndose en el terreno de la justicia que en esta tarea ha predominado una nota de equidad y buena fe, por parte de todos, no encastillándose en posiciones arbitrarias y buscando la solución y la concordia.

Hemos dicho en artículos sucesivos que sobre la Hacienda municipal, pesa una gran carga con el pago de las obras de pavimentación asfáltica, contratada por el Ayuntamiento anterior y que para salir adelante con sus múltiples obligaciones tiene que procurarse ingresos extraordinarios.

Estaremos a todas horas mejorando y embelleciendo para la ciudad y en el más modesto ciudadano se encuentra un formidable hacendista municipal que es dueño de mil y pico de soluciones infalibles, para salvar los escollos que surgen en la marcha normal de la Casa de la villa.

Pero es muy distinta la realidad y las infalibles soluciones naufragar ridículamente en la mayoría de los casos.

En resumen, tras las reuniones celebradas se ha dado acogida a las indicaciones de los comerciantes y de los colonos de la vega ciudadana, desechándose la idea de los arbitrios, en un caso y del impuesto por derechos de Alhóndiga en otro, quedando anulada la proyectada tarifa.

Para compensar la pérdida de estos ingresos se ha recurrido al impuesto sobre las rejas salientes que ofrecen una molestia y a veces un peligro para los transeúntes, y sobre los desagües de las fincas urbanas.

Claro es que esto no le hará mal la gracia a los dueños de las rejas primitivas que irrumpen bruscamente sobre

las aceras, y encontrarán de festable la solución, pero hay que ponerse en términos razonables pensando que los ediles no tienen facultad divina para realizar el milagro del pan y los peces.

Actualmente, el Estatuto Municipal da un amplio campo a los Municipios para desarrollar iniciativas financieras que cristalicen en realidades prácticas, y esto debe aprovecharse desechando los trillados senderos por donde tantos Municipios fueron al fracaso.

Si es justo reconocer que la equidad y la buena fe ha presidido la redacción de los presupuestos no es menos cierto que no se han apartado los ediles de las viejas rutinas no aportando al proyecto ninguna iniciativa fundamental y solucionadora. Algo que transforme el antiguo sistema, en perfecta armonía con el nuevo espíritu administrativo.

Existe un medio para procurarse ingresos, sin que la implantación de este impuesto puede provocar como otros muchos, infinidad de protestas y lamentaciones.

Se trata del impuesto municipal sobre terrenos incultos. Tiene este impuesto la virtud de estimular a los terratenientes al ensayo de cultivos en relación con la calidad de las tierras baldías y por consecuencia la producción regional.

No señalamos este caso como un resumen de soluciones, sino como parte integrante de un plan racional de impuestos y gravámenes, autorizados por la ley.

Asimismo se han realizado importantes economías en los gastos, limitando los aumentos de sueldo a un cincuenta por ciento de lo proyectado en principio.

Seguimos, pues, igual que siempre y en estas condiciones no se pueden esperar grandes obras, ni mucho menos que se acometan las necesarias y urgentes obras de urbanización que reclama la ciudad.

Desde Canjáyar Desde Tabernas

El temporal reinante

Hace tres días no cesan las lluvias, habiendo salido todas las ramblas y barrancos de este término municipal; muchas se han desbordado, arrasando e inundando vegas, cortando e incomunicando caminos; el río también ha llevado un caudal considerablemente de agua desbastando y arrasando pagos enteros.

La alarma cunde entre los vecinos de este pueblo; las aguas han llegado a los muros de la fábrica que abastece de fluido eléctrico a Canjáyar y el maquinista previendo un funesto desenlace abandonó el edificio y hace tres noches estamos en tinieblas.

Las pérdidas se calculan en unas cincuenta mil pesetas, mas no ha habido desgracias personales.

EL CORRESPONSAL

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Necrología

Tras larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el joven de veintidós años don Justo Peralta Fábrega.

Su carácter franco, noble y sencillo le hizo captarse la estimación de cuantos le tratáramos.

La Agrupación Artística de la cual formaba parte, ha sentido mucho la pérdida del simpático compañero.

Los atribulados padres que han tenido la desdicha de verle morir a los quince días de enterar a su otra hija, la virtuosa Natalia, hoy lloran sin consuelo la doble desgracia, que los deja sumidos en la soledad triste y sombría y agobiados por el dolor de lo irreparable.

Sirvales de alivio el testimonio de pesar que se ha revelado en sus innumerables amigos, solícitos en todo momento con los que a estas horas desearán en la paz del Señor.

EL CORRESPONSAL

Automóviles "Peugeot"

PRIMERA MARCA FRANCESA

Modelos 5. 10. 11. 12 y 18 R

Venta directa a particulares en la Provincia de

ALMERIA

(S. A.) Española de Automóviles y Ciclos "PEUGEOT"

Garage Victoria.—San Sebastián

La Higiene en Oftalmología

VIII

La curva de evolución de los intentos de profilaxis en la oftalmía purulenta de los recién nacidos, inmediatamente después del nacimiento, marca un proceso de cristalización de afanes, que nada ha interrumpido a través del tiempo y los obstáculos. El deseo, amigo cordial y desinteresado de hacer el bien a esos pequeños seres «sin razón y sin defensa», que «son los hijos del hombre que alegran la vida» como dijo Galdós, es una forma viva; columna vertebral que va pasando por medio del afán de tantos investigadores, para formar la fuerza y el sostén de un cuerpo que vela por el niño, desde que éste llega a la entrada del mundo y le tiende su mano amiga y generosa para llevarle indemne, en nombre de la Ciencia, a través de los peligros y las enfermedades.

En el deseo de buscar la fórmula definitiva de profilaxis de la oftalmía purulenta, de una parte, y de otra, en la diversidad de gérmenes que, como ya dijimos, se encuentran en esta enfermedad, hay que buscar la razón que justifique los medios diferentes aconsejados por los distintos investigadores y que, seguidamente, vamos a exponer.

En el año 1880, el Profesor Masse, en su trabajo «Ophthalmie purulente des nouveau-nés», publicado en «Gazette hebdomadaire des sciences médicales», recomienda «pasar sobre los ojos del niño que acaba de nacer, una esponja fina embebida de una solución acidificante a base de ácido salicílico y borato de sodio».

En 1882, Crédé expone su método de profilaxis, consistente en un cuidadoso lavado de los ojos del niño—mediante la utilización de soluciones saliciladas al 2 por 100, que luego abandona por el empleo del agua pura—seguido, de una forma inmediata, por la instilación de una gota de nitrato de plata, en solución al 2 por 100, en cada uno de los ojos. Queremos ocuparnos luego, más detenidamente, de este proceder de Crédé, por ser el que, mercedamente, más extensión y divulgación ha conseguido.

En agosto de 1891, Valude recomienda en «Ann. d'oculist.» el empleo del polvo fino de iodoformo, con el que dice ha conseguido inmejorables resultados, y, más tarde, en su trabajo «Les ophthalmies du nouveau-né», publicado en París en el año 1895, alaba de una manera extraordinaria su uso, fundándose en los éxitos que ha conseguido con su utilización.

En el número 3 de «Progés medical», editado en el año 1895, Budin publica su trabajo «Du traitement prophylactique de l'ophthalmie des nouveau-nés par le nitrate d'argent en solution faible», en el que aconseja el empleo de las soluciones de nitrato de plata al 1 por 150, repitiendo más tarde, las mismas recomendaciones en su obra «L'obstétrique», publicada en 15 de Marzo de 1898.

En el año 1902, Darier expone su criterio de sustitución del nitrato de plata por el protargol y el argirol, en su libro «Thérapeutique oculaire», editado en París.

En 1903, Lagrange, en su obra «Précis d'ophtalmologie», segunda edición, página 203, defiende el empleo del nitrato de plata en soluciones al 1 por 200.

Pinard aconseja lavar los ojos con zumo de limón y después instilar una solución de ácido cítrico al 5 por 100.

Fust y Rubasia entienden, con Darier, que es de mejores resultados el uso del argirol y el protargol.

Meyer, conforme con el proceder de Crédé en cuanto a la utilización del nitrato de plata, juzga conveniente hacer preceder sus instilaciones de «lotions conjonctivales a l'eau carbolisée» del 1 al 2 por 100.

El Profesor Bérard, de Lyon, emplea sistemáticamente el hermoformil (Mercurio fenol-disulfonato de sodio).

Tarnier afirma que ha conseguido excelentes resultados con el empleo del bicloruro de mercurio.

Pery, profesor agregado al servicio de Lefour, aconseja el lavado de los ojos y, especialmente, de los párpados, del recién nacido, con cianuro de mercurio al 0.25 por 100.

Lapersonne hace la profilaxis de la oftalmía purulenta, mediante «lavados de los ojos del recién nacido, antes del baño, con un tapon de algodón hidrófilo impregnado de agua borizada o de licor de Van Swieten, en igual cantidad de agua hervida».

Joland aconseja, primero, la limpieza de los párpados, con los ojos cerrados, mediante el empleo de un trozo de algodón hidrófilo seco para quitar las secreciones que hayan podido arrastrar las pestañas, y después, ya los ojos abiertos, el lavado abundante de la conjuntiva con soluciones de bicloruro de mercurio o de ácido bórico, indicando además, como muy importante, la conveniencia de que esta profilaxis debe realizarse antes de todo lavado, hasta antes de hacer la ligadura del cordón.

Antonio CAMPOY IBÁÑEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Notas Municipales

Hablando con el señor Alcalde

El alcalde de la ciudad señor Rovira Torres al recibir a los periodistas en su despacho oficial, les manifestó que la Comisión de Hacienda ha dedicado varias sesiones al nuevo estudio del proyecto de presupuesto ordinario aprobado por la Permanente para el ejercicio próximo, a fin de proponer al Pleno una orientación en el debate y aprobación de proyecto tan interesante.

Como puntos fundamentales de la revisión, la Comisión ha reducido los gastos en la cantidad de noventa y ocho mil pesetas, rebajando en tres mil los de representación de la Alcaldía; en la mitad de su importe los de mejoras de sueldos en el personal y en cantidades estimables las demás que sin perjuicio de los servicios permitan esa rebaja.

Se reorganizan principalmente tres servicios: la asistencia y guardias en la Casa de Socorro, la limpieza de calles y obras pequeñas de reparación en las mismas, y la construcción de lavaderos públicos con arreglo a las modernas exigencias de la higiene. Se sigue además la orientación marcada en el presupuesto anterior para crear dos escuelas nacionales en cada ejercicio. Por último se

consignan sendas sumas para atender a los estudios del proyecto de alcantarillado y abastecimiento de aguas y para concertar el préstamo ya iniciado con destino a la construcción de grupos escolares.

Ha prescindiendo de los arbitrios extraordinarios y de la ampliación de los derechos de Alhóndiga a los productos del término municipal, y para compensar estas reducciones y atender al aumento que en el presupuesto ha producido el pago en plazos de las obras de pavimentación realizadas por la Compañía de Pavimentos Asfálticos (141.000 pesetas) y de los intereses de las mismas, ha establecido dos nuevos arbitrios: uno sobre rejas salientes, y otro sobre canales voladas y desagüe sobre las aceras. Ambos son muy benignos y se acomodan a los preceptos del Estatuto.

El impuesto de inquilinatos y el de escarpantes permanecen idénticos; el de automóviles se eleva algo en cuanto a la circulación, según el número de caballos de los motores.

En resumen, el presupuesto se liquida con un pequeño superavit.

«La Equitativa»

Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros convenientes a este ramo.

Mariana, 1

La plaga en manzanos y perales

II y último

Medios de lucha contra el insecto

El sistema de lucha directa es el más eficaz y práctico, particularmente contra las orugas de la segunda generación. Como la larva penetra casi siempre en el fruto por el cáliz abierto, aunque también a veces atravesando otra cualquier parte del fruto en formación, si se pulverizan esos frutos con una sustancia venenosa, al roerlos morirá la oruga intoxicada.

Una fórmula conveniente es con «arseniato de plomo» en pasta o polvo, que se emplea en dosis de 1 por 100 en el primer caso y de 1/2 por ciento en el segundo. La fórmula es como sigue:

Arseniato sódico anhídrido de 60 por 100 de anhídrido arsénico 300 gramos.

Agua 50 litros.

Acetato neutro de plomo 90 gramos.

Agua 50 litros.

Las dos soluciones, A y B, se preparan separadamente en distintas vasijas. Luego, deberán mezclarse poco a poco, vertiendo la solución B, de acetato de plomo, sobre la solución A, de arseniato sódico, lo que se hará hasta que una gota del precipitado blanco de arseniato de plomo que se forma, puesta en una copa juntamente con una solución de yoduro de potasio al 1 por 100, toma una coloración amarilla, lo que indicará que todo el arseniato ha entrado a formar el arseniato de plomo. Seguidamente se agrega agua hasta completar 100 litros.

Como más económica se emplea también otra fórmula a base de arseniato de cal. Es como sigue:

Arseniato sódico anhídrido de 60 por 100 de riqueza 150 gramos.

Cal viva 150 gramos.

Agua 50 litros.

Cada uno de los ingredientes dichos se disuelve separadamente, en un balde, en 25 litros de agua, y luego se vierte, poco a poco y agitando constantemente, la lechada de cal sobre el arseniato, quedando así formada la solución de arseniato de cal, que presenta el inconveniente de que al reaccionar el arseniato disódico y la lechada de cal dan lugar a la formación de hidróxido sódico, o sea sosa cáustica que, si se aplica en dosis altas, podría quemar las partes tiernas del vegetal. Hay, además, que temer las impurezas, que pueda contener el arseniato sódico y que producen graves quemaduras.

La aplicación de los insecticidas.

Un punto que reviste interés es la aplicación en forma y tiempo convenientes de los insecticidas para obtener los mejores resultados.

En primer lugar hay que practicar la pulverización con el mayor cuidado posible, sirviéndose de un buen aparato que permita llegar a la división extrema de las partículas proyectadas, única manera de alcanzar el máximo efecto útil.

En cuanto a la oportunidad de aplicar el insecticida habrá que hacer dos tratamientos, cuando menos, para conseguir la protección total del fruto.

El momento adecuado para la aplicación es, cuando, después de la floración, queda el cáliz abierto.

Hay que tener presente que si el primer tratamiento se ha hecho con toda oportunidad, una sola pulverización será suficiente, a menos de que sobrevenga una lluvia inmediatamente después. Pero, aunque esta no se produzca, un tratamiento único debe completarse procurando la limpieza del tronco y de las ramas principales y, si es posible, tapando con pez o cemento los agujeros y rendijas del tronco y ramas, con el fin de no dejar refugios donde puedan guarecerse las orugas para realizar su transformación en crisálidas. La destrucción podrá considerarse completa si, además de lo dicho, se colocan refugios o ni-

Crónicas del "Diario" Luz de domingo

Es la mañana más alegre y jubilosa de la parcela idearia que hemos dado en llamar semana. Horas de intensos goces tras la jornada laboriosa de los siete días.

Las campanas anuncian su llegada con el estrépito tembloroso de sus sonidos que vuelan por el azul como palomas hambrientas de horizontes.

En esta amable limitación provinciana, donde todo tiene un sabor cordial y amigable de caras conocidas, la tarde del domingo, es como un paréntesis abierto entre dos alucinaciones.

Rebosa la gente buena y pacífica por las vías principales, tan escasas, que la luz del domingo las puede vestir regimiento con púrpuras y oros trémulos.

Los cafés se llenan de honorables vecinos que quieren distraerse un poco, olvidando que el batán trágico fundió sus vidas durante el largo desfile de la procesión de horas laboriosas.

Y he aquí que en estas ocasiones serenas, mientras beben sosegadamente su taza de café y arrancan de sus cigarros nubes de humo, les gusta hablar de política y de aventuras. Alimentos exóticos que luego ruman en el transcurso de la semana, monótona y gris.

Durante su transcurso, ¿qué les importa a estos bebedores de luz de domingo, que haya venido alguien al ballío ahito de brumas y cargado de añejas preocupaciones, para imponerlos con el prelominio de los olores alcanforados sobre el asoma de fragantes claveles?

Nada, señor. Esto no le importa nada, ni enturbia su felicidad dominguera conquistada en noble lid.

Son horas de olvido y de paz, en que los nervios tensos tienen un letargo saludable y sabio.

La vida de estas ciudadanas tranquilas como remansos, no tiene ansias de grandes expansiones. Se ciñen al centro y no se desparraman prodigamente por los lugares muertos, donde el paisaje se ofrece en una trémula desnudez, con sus árboles escasos, sus turbias llanadas y sus montes pelados y hoscos.

El atardecer, pierde estas alegrías ingenuas de las primeras horas. La previsión municipal es parco, y no quiere derrochar la luz artificial, que el comercio ha hurtado el domingo de mustras y escaparates.

Se sepulta la alegría del día pascual, en una penumbra gris y cansada de ambientes rancios, y empieza el retorno, el retorno que es muerte, aunque creamos que es abordar valientemente a los días laboriosos.

Porque cada domingo que se desliza sobre nuestras pobres vidas, con política o sin ella, con penas o satisfacciones, con mucha luz o muchas obscuridades, son jalones ganados en la jornada que nos impulsa a la eternidad.

S. SERGIO

Continúa el temporal

Continúa el temporal reinante en todo el litoral. Por esta causa ayer no salió el correo de Melilla.

Tampoco salió el submarino francés «Tolón Morval» para Casablanca.

Todo el tráfico está suspendido no habiéndose registrado ningún movimiento marítimo.

El día Social

Enlace.—En la Parroquia del Sagrario contrajeron ayer a las 9 de la mañana, los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Enriqueta Clemente Valdivia con el oficial de Correos don Antonio Vargas Romero.

Bendijo la unión el Coadjutor de dicha Parroquia don Martín Salinas, siendo padrinos don Francisco Clemente Gálvez y la señorita Juana Clemente Valdivia, padre y hermana de la desposada.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados. Los nuevos esposos salieron en el tren correo para Granada y Madrid.

Desearnos a la pareja enamorada una eterna luna de miel.

Los que viajan.—Ha llegado de Ujijar de paso para Granada nuestro amigo el Perito Mecánico Electricista don Francisco Valverde Fernández.

—Ha venido de Melilla, don Juan Salvador Barón.

—De Valencia llegó el Secretario de aquel Ayuntamiento don Adrián Cantón Payán.

—El Médico don Gabriel Jiménez Maldonado vino de Dalias.

—Para Cúevals ha salido don José Martínez Casanova.

—Marchó para Tabernas el propietario don Eduardo Cortés Jiménez.

Necrología.—Ayer falleció en esta población a los 65 años, el Ayudante del Ingeniero fiel contraste de pesas y medidas de la provincia, don Bernardino Cazorla Rodríguez.

Era el finado persona estimadísima por su afabilidad y servicial honradez. Amable y servicial, favoreció a quien pudo gozando por todo ello con grandes simpatías y amistades.

Enviamos a la desconsolada familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida, en particular a sus hijos don Bernardo, don Pablo y don José

Llegada de turistas

Ayer llegaron procedentes de Murcia 8 turistas ingleses que se hospedaron en el Hotel Simón, saliendo esta tarde con dirección a Granada, pasando luego a Málaga, Córdoba, Sevilla etc, pues piensan visitar toda Andalucía.

DEPORTES

Para dar mayor realce y esplendor al partido de fútbol que a beneficio de los estudiantes damnificados en Cuba se había de celebrar hoy, la Comisión Organizadora, por indicación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia ha acordado aplazarlo para el próximo domingo 28 del corriente mes.

INFORMACIÓN GENERAL

Nuevo catedrático de la Universidad Central

Madrid.—Para ocupar la cátedra de Historia de la Filosofía, vacante en la Universidad Central, por fallecimiento del señor Bonilla San Martín, ha sido votado por unanimidad, el sacerdote don Javier Zubiri, de veintisiete años de edad.

La Junta Central de Puertos

Madrid.—En el ministerio de Fomento se constituyó la comisión permanente de la Junta Central de Puertos. Se informó una instancia del puerto de Cádiz, que pone la Junta Central a estudio de todos los presidentes de las Juntas de Obras de Puertos.

Despachando con el Rey

Madrid.—El presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, estuvo hoy en el regio Alcazar despachando con el Rey.

La suscripción para los damnificados de Cuba

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una relación de la cantidad que arroja la tercera lista, de la suscripción en favor de los damnificados por el ciclón de la República Cubana, que asciende a la suma de 47.177 pesetas.

El marqués de Urquijo ha enviado 1.781'90 pesetas, en nombre de la Compañía de Teléfonos Nacional, producto del uno por ciento del sueldo de los empleados.

El marqués de Valdecilla ha donado 5.000 dólares.

En la Legación de Méjico

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, almorzó en la Legación de Méjico.

En la Presidencia

Madrid.—El general Martínez Anido estuvo en la Presidencia, despachando con el jefe del Gobierno.

Un artículo de «La Nación»

Madrid.—En el periódico «La Nación» aparece un artículo en el que se dan las características de una nueva organización militar económica.

Dice que la cuestión es ardua; pero que la trata porque sabe que al Gobierno le preocupa.

Aun reducido a dos años el servicio militar, queda mucho que hacer. Mantener el contingente cuesta carísimo pues todo se ha elevado el triple que hace varios años.

Hay que hacer un esfuerzo enorme, dice, para conciliar las exigencias técnicas con la situación económica, lográndolo sin sacrificar al personal.

El mando ya fué sometido a duras amortizaciones, pues el actual generalato es la cuarta parte del que existía en 1990.

Parece que el ministro de la Guerra ha encontrado la fórmula que permitirá instruir el contingente militar elementalmente.

Se señalará un número de cuerpos de servicio que se considerarán como unidades de instrucción, donde vayan a practicar, alternando, los jefes, oficiales y aun las clases, los conocimientos adquiridos o preparados en la vida de guarnición; sin tropas de instrucción constante, ni con numerosos efectivos que son incompatibles con la economía de ningún país y menos con la española que urge sanear.

Termina diciendo que con el personal sobrante se podrían formar cuadros de disponibilidad, que no faltarían donde utilizarse si la vida del país se intensificase, habiendo demostrado la experiencia que estos cuadros son aptísimos.

Termina diciendo que con el personal sobrante se podrían formar cuadros de disponibilidad, que no faltarían donde utilizarse si la vida del país se intensificase, habiendo demostrado la experiencia que estos cuadros son aptísimos.

Nuevo magistrado del Supremo

Madrid.—Se ha posesionado del cargo de magistrado del Tribunal Supremo, el señor Perillán.

Desprendimiento de un cable

Madrid.—En Tetuán de las Victorias se desprendió un cable de alta tensión, matando a dos caballeros.

risca: He leído con asombro la relación que publica «Le Matin» de una conversación que Stéphane Lauzanne dice haber tenido con usted.

Por la opinión que le atribuye a usted este artículo, resultaría que en el mes de noviembre de 1914 tuve yo la intención de ordenar el repliegue del Ejército, sin que hubiese usted intervenido oportunamente.

Por el honor del Ejército belga no puedo permitir que se difunda semejante interpretación de los acontecimientos.

Me permito recordarle que el 18 de Octubre, cuando yo tuve el honor de recibir su primera visita, el Ejército belga conocía ya desde hacía tres días mi proclama, según cuyos términos debía ser considerado como traidor a la patria el que pronunciase la palabra retirada.

Desde la víspera había recibido la orden de mantener a todo trance la línea del Iser; se había anunciado la sanción más rigurosa contra todo jefe militar que diera una orden de retirada, cualquiera que fuera la circunstancia, y en toda la duración de la batalla no se dió orden de retirada alguna.

A decir verdad, la jornada del 26 de octubre y las críticas circunstancias en que se encontraban las tropas habían llevado al jefe de Estado Mayor a pensar en replegarse sobre una posición más a retaguardia; pero no ignorará usted que este proyecto no recibí mi aprobación y que yo me opuse siempre a que fuera tomado en consideración.

Por lo demás, todo esto ocurrió en el mes de octubre. En cuanto al documento escrito conteniendo consejos que dice usted haberme dejado, no recuerdo haberlo recibido. Esto no quita para que yo sepa lo que la causa de los aliados debe a la energía de usted, y que su insistencia con el general Joffre apresuró el envío de los socorros que nos eran tan necesarios.

Considero como un deber expresar a usted la inmensa gratitud que todos nosotros sentimos por la preciosa ayuda que nos prestó en aquella ocasión.

Pero usted, mariscal de Francia, personificación de la virtud caballerosa de una noble nación, comprenderá, estoy seguro de ello, que tengo el deber de mantener intachable la reputación de mis oficiales y soldados, a cuyo bravo y generoso proceder se debe el feliz resultado de la batalla del Iser.

Queda siempre, señor mariscal, a su devoción y cuenta con la estimación de Alberto, Rey de Bélgica.

Radio-Club de Almería, E. A. J. 18 en pruebas. Programa para hoy domingo de 7 a 8 de la noche.

«La vuelta de Sánchez Mejías.» Pasodoble por la orquesta de la Estación.

«Misterio». Fox-trot. Por la orquesta.

«Ella o éllo.» Conferencia por don Salvador Rosell. Abogado.

«El embargo». Poesía. Gabriel y Galán. Recitada por E. Garre.

«Serenata árabe». Tárrega. Por la orquesta.

«Adagio de la Patética». Beethoven. Por la orquesta.

«Nuestra Estación E. A. J. 18». Trabajo literario leído por su autor, don Francisco Sánchez.

«El Cristo de Velázquez». Poesía. Gabriel y Galán, recitada por don Eusebio Gárras.

«La Leyenda del Bazo». Intermedio. Por la orquesta.

«Pericón galante». Por la orquesta.

Cierre de la Estación.

Vestirse siempre en casa Bestimar sastrería inglesa

CAIRELES

T. S. H.

Radio-Club de Almería, E. A. J. 18 en pruebas.

«La vuelta de Sánchez Mejías.» Pasodoble por la orquesta de la Estación.

«Misterio». Fox-trot. Por la orquesta.

«Ella o éllo.» Conferencia por don Salvador Rosell. Abogado.

«El embargo». Poesía. Gabriel y Galán. Recitada por E. Garre.

«Serenata árabe». Tárrega. Por la orquesta.

«Adagio de la Patética». Beethoven. Por la orquesta.

«Nuestra Estación E. A. J. 18». Trabajo literario leído por su autor, don Francisco Sánchez.

«El Cristo de Velázquez». Poesía. Gabriel y Galán, recitada por don Eusebio Gárras.

«La Leyenda del Bazo». Intermedio. Por la orquesta.

«Pericón galante». Por la orquesta.

Cierre de la Estación.

Vestirse siempre en casa Bestimar sastrería inglesa

CAIRELES

T. S. H.

TAURINAS

Del municipio

La Empresa que, hasta ahora, ha venido explotando la Plaza de Toros, ha cesado como tal.

Como quiera que hay varias empresas que aspiran a quedar en arriendo con la Plaza, próximamente se abrirá un concurso que a su tiempo daremos a conocer.

En Gerona, se ha suspendido la corrida que se proyectaba por no encontrar ganado en condiciones. Toreaban «El Gallo», Pepe Belmonte y Esteban Salazar.

El diestro «Galito de Zafra», ha embarcado para Lima, donde tiene firmado un contrato ventajoso.

El industrial de Santander, don Manuel Aldea, ha inventado un peto para proteger a los caballos. Parece que el referido peto reúne las condiciones necesarias, para defender a los pobres animales.

El «Niño de la Palma», parece ser está construyendo una plaza pequeña, en su pueblo natal, Ronda, donde dará encerronas y festivales, para ir enseñando a sus hermanos Manuel, Rafael y Alfonso, que serán nuevos ases.

Piensa marchar a Salamanca, para tomar parte en la fiesta de los becerros de la ganadería de Perez Taberno, el novillero Félix Ibáñez «Balletito».

El novillero caraqueño Julio Mendoza, ha embarcado para su tierra, con el fin de aprovechar la temporada en Caracas.

En Baracaldo, se piensa construir una plaza de toros, capaz para 6.000 espectadores. Se pretende terminarla este invierno.

En Zaragoza, se trabaja por ultimar el cartel para la corrida de la Cruz Roja, en 1927. Los toros serán de Antonio Flores y, a poder ser, tomarán parte en la corrida, Cañero, Gallo, Belmonte, Sánchez Mejías, Lalandia y Villalta.

En Salamanca y en la ganadería de Angoso, se verificó la fiesta de becerros, actuando como director el diestro Antonio Márquez.

CAIRELES

T. S. H.

Radio-Club de Almería, E. A. J. 18 en pruebas.

«La vuelta de Sánchez Mejías.» Pasodoble por la orquesta de la Estación.

«Misterio». Fox-trot. Por la orquesta.

«Ella o éllo.» Conferencia por don Salvador Rosell. Abogado.

«El embargo». Poesía. Gabriel y Galán. Recitada por E. Garre.

«Serenata árabe». Tárrega. Por la orquesta.

«Adagio de la Patética». Beethoven. Por la orquesta.

«Nuestra Estación E. A. J. 18». Trabajo literario leído por su autor, don Francisco Sánchez.

«El Cristo de Velázquez». Poesía. Gabriel y Galán, recitada por don Eusebio Gárras.

«La Leyenda del Bazo». Intermedio. Por la orquesta.

«Pericón galante». Por la orquesta.

Cierre de la Estación.

Vestirse siempre en casa Bestimar sastrería inglesa

CAIRELES

T. S. H.

Radio-Club de Almería, E. A. J. 18 en pruebas.

«La vuelta de Sánchez Mejías.» Pasodoble por la orquesta de la Estación.

«Misterio». Fox-trot. Por la orquesta.

«Ella o éllo.» Conferencia por don Salvador Rosell. Abogado.

«El embargo». Poesía. Gabriel y Galán. Recitada por E. Garre.

«Serenata árabe». Tárrega. Por la orquesta.

«Adagio de la Patética». Beethoven. Por la orquesta.

«Nuestra Estación E. A. J. 18». Trabajo literario leído por su autor, don Francisco Sánchez.

«El Cristo de Velázquez». Poesía. Gabriel y Galán, recitada por don Eusebio Gárras.

«La Leyenda del Bazo». Intermedio. Por la orquesta.

«Pericón galante». Por la orquesta.

Cierre de la Estación.

Noticias de provincias

Los daños del temporal

Tarragona.—Reina un temporal enorme. Los barcos continúan sin poder salir del puerto.

Zamora.—Los campos están completamente anegados. En la calle de Génova se desprendió un cable de alta tensión causando gran alarma en los transeúntes, sin que ocurrieran desgracias personales.

Soria.—A consecuencia del temporal descarriló el tren lescañente, no habiéndose registrado ninguna desgracia personal.

Valdepeñas.—Se ha desbordado el río Jabalón ocasionando grandes daños.

Cabrero condenado por homicidio

Soria.—La sentencia recaída en la causa instruida contra Cabrero, por la muerte de Nacional II se ha hecho pública.

El procesado ha sido condenado a la pena de seis años de prisión como autor del delito de homicidio.

Incendio en una fábrica

Barcelona.—En el pueblo de Palafruguet (Gerona), se declaró un violento incendio en una fábrica de corcho, destruyendo el fuego tanto el edificio como las maquinarias.

Las pérdidas son bastante considerables, habiendo quedado sin trabajo unos doscientos obreros.

Se suicida en casa de su novia

Barcelona.—El joven de veinticuatro años, José Amorós, puso fin a su vida en el pueblo de Santa María de Mellar (Lérida).

Como de costumbre fué a visitar a su novia, y después de sostener con ella una violenta discusión se disparó un tiro, quedando muerto en el acto.

Los hermanos Quintero en Zaragoza

Zaragoza.—Con objeto de asistir al estreno de su obra «Barro Pecador», que tendrá lugar en el teatro Principal, por la Compañía de Lola Membrives, han llegado a esta ciudad los ilustres comediógrafos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

En memoria del teniente Durán

San Fernando.—En sufragio del alma del teniente Durán, uno de los tripulantes del «Plus Ultra», se dió hoy una misa en la capilla del Panteón de Hombres Ilustres.

Asistieron al acto religioso, numerosos compañeros del finado y la familia del mismo, que vino de Jerez para depositar una corona, mandada por la República Argentina, en la tumba del aviador.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, Deuda 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Estras, Francos belgas, Marcos.

Nuevo vuelo del aviador Allan Cobhan

Londres.—A bordo de un trasatlántico ha salido de dirección a Nueva York, el célebre aviador inglés, Allan Cobhan, acompañado de su esposa.

El trasatlántico es portador de un hidroavión, en el cual se propone salir el aviador del citado barco, en alta mar para efectuar el viaje a los Estados Unidos.

La originalidad de este vuelo ha despertado gran entusiasmo en Nueva York, donde se prepara un entusiasta recibimiento al gran aviador.

Espectáculos

En Cervantes

Debut y estreno

Como teníamos anunciado, anoche debutó en el teatro Cervantes la compañía de los señores Aguirre y Bardem; poniéndose en escena la comedia de Luis de Vargas «Charleston».

Así como el ximio B. navente dice en el prólogo de su magistral obra «Los intereses creados», «He aquí el tinglado de la antigua farsa...» Luis de Vargas podría decir recalando la frase genial: «He aquí el tinglado de las ridículas extravagancias modernas...» Por tanto «Charleston» es una comedia llena de humorismo, de gracia, de sutileza, en donde el autor mueve los muñecos con insuperable maestría, a la vez que pone de manifiesto, lo que bien pudiéramos calificar de aberraciones de estética y de gusto de una buena parte de la moderna sociedad.

Luis de Vargas, creador de sus muñecos, es compasivo con ellos y no se atreve a destruirlos. Se ríe, se burla, y a su costa, nos hace reírnos y burlarnos, para, llegado el momento oportuno, hacernos sentir sus flaquezas y compadecernos de sus grotescas extravagancias que en vano quieren ocultar con el disfraz de la moda y la hueca palabra de frivolidad.

Bien merece el éxito alcanzado la comedia «Charleston», ya que con ella pretende su autor poner de manifiesto los defectos que observó, para que en bien de todos sean corregidos prontamente, de la forma que el propio autor señala.

La Compañía de Fernando Aguirre y Rafael Bardem, tuvo una franca acogida por el público, que llenaba Cervantes, que premió con sus aplausos la labor realizada por los artistas, haciendo que al finalizar cada jornada se alzara varias veces el telón en honor de ellos.

Aunque todos, absolutamente todos, merecieron los aplausos que escucharon, no queremos dejar de consignar los nombres de Matilde M. Samper, María Rosa Frias, Serafina Iniesta y Concepción Farfán, y de los señores Aguirre, Emilio Fábregas, Tino Rodríguez, Bardem y Rueda.

Teatro Cervantes

Compañía de comedias

Hoy a las seis de la tarde y a las nueve y media de la noche, representación de las caricaturas escénicas distribuidas en tres actos, originales de Luis de Vargas.

Charleston El lunes estreno de la comedia en tres actos titulada, «Pero... ¡si yo soy mi hermano!».

En Hesperia

A las tres función especial para los niños.

Por la noche espectáculo variado de cine.

Teatro C. Variedades

A las nueve y cuarto, «Sandalo en la edad de Piedra» y «Tomás en el reino de Oz».

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buenas calidad.

LAS AMÉRICAS DE FEDERIGO TORRES ANCHEZ

Arráz, 10-12-14

Amontillado «Inocente», es el predilecto de la nobleza de España y se vende en el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120;

Advertisement for Tinta Sama ink, featuring an illustration of a man writing and a bottle of ink.

Un servicio importante de la Policía

Madrid.—La brigada de Policía a las órdenes del señor Maqueda, ha detenido a Luis Palacios Cuvvas, en el momento que recogía de manos de un fotógrafo un clisé que había de ser utilizado para falsificar participaciones de Lotería.

El detenido manifestó que recogía el clisé por encargo de un amigo llamado Severiano, pero que desconocía la falsificación que se proyectaba.

En una taberna vecina fué detenido también un individuo de apellido Ayuso, el cual trató de justificar el uso que se daría al clisé.

Ambos fueron detenidos.

El duque de Tetuán y Magaz

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra sostuvieron una conferencia el duque de Tetuán y el marqués de Magaz.

«La Equitativa»

Tripas de ternera y cerdo para la presente temporada, acaban de recibirse en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio.—Mariana, 1

Carta del Rey Alberto al mariscal Foch

Madrid.—Con motivo de unas manifestaciones atribuidas al mariscal Foch por el redactor jefe del periódico francés «Le Matin», el Rey Alberto de Bélgica ha dirigido la siguiente carta al mariscal.

«Palacio de Bruselas a 13 de noviembre de 1926.—Señor ma

Tromba de agua

Madrid.—A media tarde cayó una tromba de agua, anegándose completamente las calles.

Vestirse siempre en casa Bestimar sastrería inglesa

CAIRELES

T. S. H.

Radio-Club de Almería, E. A. J. 18 en pruebas.

«La vuelta de Sánchez Mejías.» Pasodoble por la orquesta de la Estación.

«Misterio». Fox-trot. Por la orquesta.

«Ella o éllo.» Conferencia por don Salvador Rosell. Abogado.

«El embargo». Poesía. Gabriel y Galán. Recitada por E. Garre.

«Serenata árabe». Tárrega. Por la orquesta.

«Adagio de la Patética». Beethoven. Por la orquesta.

«Nuestra Estación E. A. J. 18». Trabajo literario leído por su autor, don Francisco Sánchez.

«El Cristo de Velázquez». Poesía. Gabriel y Galán, recitada por don Eusebio Gárras.

«La Leyenda del Bazo». Intermedio. Por la orquesta.

«Pericón galante». Por la orquesta.

Cierre de la Estación.

María Luisa González Gómez

Falleció a los 11 meses de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Víctor González Núñez y doña Dolores Gómez Amate; su hermano José; sus tíos don José, don Francisco, don Joaquín, doña Francisca y doña Carmen, abuelos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día de hoy a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria, calle Real, n.º 73, al Cementerio de San José.

SASTRE

Francisco Peris, Excorador de los Almacenes «El Águila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. Grandes existencias en Colches de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados. Refajos de punto para señoras a 3'90 pesetas. Lanilla para vestidos a 45 céntimos metro.

Tesomos los mejores artículos de Pañería para trajes y Gabanes de caballero

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

«El Río de la Plata»

Primera casa en ALMERIA para trajes de GAZALLEROS

Trajes de trajes de caballero y señora

Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda «Río de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Espléndidos regalos a los compradores. Venta de retales todas las edades

Noticias y sucesos

Un escandaloso

Ha sido detenido por los agentes de vigilancia, Pedro Terrero Serrano, de 30 años, el cual se encontraba en el Muelle promoviendo un fuerte escándalo y blasfemando.

Se necesitan

Buenas oficiales sastresas y costureras. Fábrica Impermeables.

Espicias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

¿Quién compra un llo!

Por la Guardia municipal ha sido presentado Francisco Sánchez Quesada de 32 años, el cual presenta un certificado de la Casa Socorro de haber sido curado de erosiones en la región frontal y ambas manos, de pronóstico leve, y que dichas erosiones se las habían causado sus padres políticos Antonio Martín Vázquez y María Peña Patrio sin motivo alguno.

Seguidamente comparció en la Comisaría Antonio María, de 59 años, el cual presenta otro certificado de la Casa de Socorro de haber sido también curado de erosiones en la región facial izquierda, manifestando que dichas erosiones se las había producido su hijo político Francisco Sánchez, al que rer éste sacarle del bolsillo del pantalón, una navaja barbera que llevaba.

Comen, beben y no pagan

Ha presentado en esta Comisaría una denuncia Ana Ramos Ramos, de 40 años, contra Francisco Santisteban (a) El Trinquilo y un primo suyo por haberse marchado sin pagarle dos bandejas de pasteles y una botella de vino que asciende a 55 pesetas.

Permuta

Maestra de escuela Nacional de esta provincia desea permutar con compañera de la capital.

Detalles en esta administración.

Se necesita

Joven de 17 a 19 años que

halla estado algún tiempo desempeñando Bar o Taberna. Útil presentarse sin buenas referencias.

Razón esta Administración.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores:

Hotel Simón.—Don José María Leis Hernán, de Murcia; don José García Cadenas, de Granada; don Antonio Bamaseti Paris, de Barcelona; don Juan Salvador Barón, de Meilla.

Hotel Inglés.—Don Eduardo López Jiménez y don Francisco López, de La Calahorra.

H. La Perla.—Don Pedro Sánchez Sánchez, de Lubrin, don Carlos Llona, de Guadix; don Luis Rios, de Yecla; don Jacinto Carrera, de Murcia; don Roberto Salvat, don Antonio Martínez y don Eugenio Ugarte, de Granada; don Trinidad Rodríguez, de Aguilas; don Jordán Matarredona y don Manuel García de Guadix, don Juan Casas, de Granada y don Joaquín Gómez, de Lubrin.

H. Continental.—Don José Fernández de Guadix; don Manuel Arbalán, de Granada; don Manuel Paredes, de Melilla; don Adrián Cantón y don Irene Fuset, de Valencia.

H. Central.—Don Miguel Dato, de Berja y doña Carlota Benet, de La Argentina.

H. Suizo.—Don José Guill, de Rago; don Francisco Martínez, de Tabernas; don Juan Sánchez y don Andrés Pérez, de Beniar.

H. Victoria.—Don Gabriel Jiménez, de Dalías.

H. Español.—Don Juan Liria, de Tijola y don Gonzalo Carrion, de Cáceres.

Sastrería Inglesa. La de corte inglés legítima, Paseo del Principe 29

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS DE

José Suero Muñoz. Lona de todas clases para todos cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones. Matereria, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de alpargatería y talabartería. Despacho, MURCIA, núm. 24

Anuncio de concurso

La Sociedad «Riegos y Saltos de Almería» abre un concurso para la construcción de cauces necesarios para conducir las aguas alumbreadas por dicha sociedad en el monte «Sierra de Felix» hasta la zona regable. La obra total se divide en cinco trozos que se definen a continuación y cada uno de los cuales sería objeto de un desajuste independiente.

Trozo 1.º El comprendido entre el alumbreado del Barranco de la Molina y la confluencia de los barrancos del Negro y el Aguadero.

Trozo 2.º Desde los alumbreados del Barranco del Aguadero hasta la confluencia del mismo con el del Negro.

Trozo 3.º Desde la confluencia de los barrancos del Negro y del Aguadero hasta el barranco de la Vereda Baja.

Trozo 4.º Comprende desde el Barranco de la Vereda Baja hasta la parte alta del Salto de los Pollos.

Trozo 5.º Desde la parte baja del Salto de los Pollos hasta la finca de Casa Blanca inclusive.

Los concursantes podrán hacer proposiciones a todos y cada uno de los trozos, pero independientemente y en pliegos cerrados cada uno de los cuales contendrá solamente la relativa a uno de los anteriormente definidos.

Los modelos de proposición, pliego de condiciones particulares, económicas y facultativas así como planos del trazado y secciones del cauce, estarán de manifiesto al público todos los días laborables, de 15 a 17, en el domicilio del señor secretario de la Sociedad, don José Gil Segura, calle de Bordiu, número 1.

Se admitirán proposiciones hasta el día 25 del mes actual, y la Sociedad procederá antes del 2 de Diciembre a la adjudicación de las obras, reservándose el derecho de desear todas las proposiciones.

El gasto de publicación de este anuncio lo abonarán por partes iguales los adjudicatarios.

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas. GRANADA NUM. 2

Lea V. el "Diario"

Registro minero

Don Antonio Abellán Gómez, como presidente accidental de la Sociedad Aurifera «María Rodalquilar», solicita una demasia de mineral de oro, con el nombre de «Demasia a Santa Rita» habiéndole correspondido a dicha demasia el número 35.407 del término de Nijar.

TODO EL MUNDO A CCM-PRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en slaminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanos y gaberdinas, gamalotes plásticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME.—AGENCIA ALMERIA. TNDAS. 20. (D)

Dr. G. Verdejo Asuña. Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacterioterapia. Enfermedades de la Piel. Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 16

El Marqués

Vinos de Albuñol por cuenta del propio cosechero. Se sirven bocadillos. Servicio a domicilio. Restoy, número 5.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores. Bien surtida y atendida siempre por su dueño

Juan Salvador Martos

Servicio esmerado y económico. REAL, 37

Fábrica de piedra artificial y cemento armado de

Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

D. A. Fornieles Ullbarri

Entremedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Navarre Rodrige, 8

Registro Civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Juan José Martínez Alonso, Emilio González Bañles y Juan José Mateo Cano.

Defunciones.—Francisco González Martínez, de 73 años, de Miocarditis; Francisco Molina Ventura, de 5 meses, de Ete-ritis.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—José García Rochel, Ana Martínez Rodríguez, Francisca López Gálvez y José de Haro Alonso.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Antonio Vargas Romero, con Enriqueta Clemente Valdivia.

CRISTALERIA

Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende.

Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros. Calle de las Tiendas, 18.

La bicicleta "AUTOMOTO" es famosa por su fabricación impecable. su CARRETE con bano de aceite. vs. PEDALIER con bano de aceite. GRACIAS A ELLOS LOS ROZAMIENTOS SON INUSABLES; EVITANDO A LA PAR LA PENETRACION DEL POLVO Y BARRO

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

LIBROS NUEVOS

La Editorial Arte y Ciencia pondrá a la venta estos días las obras siguientes:

Diccionario Tecnológico Hispanoamericano Cuaderno 1), redactado por la Unión Internacional de Bibliografía y tecnología científica, presidida por

Don Leonardo Torres Quevedo en el que colaboran los más eminentes hombres de ciencia de España y América.—12 pesetas.

Textos constitucionales de los países americanos (Tomos 1 y 11), por Rafael Altamira. Precio del primer volumen: 10 pesetas; del segundo, 9 pesetas.

Estudios de crítica literaria y artística por Rafael Altamira.—Seis pesetas.

Einstein y el Misterio de los Mundos por Pelayo Vizuste. Van publicados tres tomos a 2'60 pesetas cada tomo.

Pedidos a Editorial Arte y Ciencia.—San Sebastián, 2, bajo.—Madrid.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

SECCIÓN PRIMERA Vista de la causa número 91 del año 1926, del Juzgado de San Sebastián, contra Juan Márquez, por delito de rapto, Abogado, señor Villegas. Procurador, señor Navarro. —Vista de la causa número 72, del año 1926, del Juzgado de la Audiencia, contra Jorge Vallejo, por delito de robo. Abogados, señores Jarcía Briet y Mastallana. Procurador, señor Navarro.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra. Pan de lujo y de todas clases. Castellar, 10.

Secretos maravillosos

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad, Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 377 BARCELONA.

Bar "El Duque"

Recientemente inaugurado, este bar ofrece a su distinguida clientela un surtido selecto y escogido entre las mejores marcas de vinos, manzanilla, licores y cervezas. Tapas y bocadillos variados. Taller de Carpintería Mecánica Juan Gómez Guerrero Granada, 65.—Almería Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para construcciones de casa, muebles finos, precios sin competencia, se garantizan los trabajos, pidan presupuestos.

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Comunicamos a toda nuestra clientela y al público en general que hemos recibido todos los géneros de Invierno y los realizamos a precios baratísimos.

Ofrecemos una partida de pañería clases superiores a mitad de su precio. Todas las semanas recibimos de nuestra casa de Barcelona grandes partidas de géneros de ocasión.—Visiten estos Almacenes y verán cuantos artículos convenientes encontráis.

Folleton del DIARIO (17)

La ciega ventura

ren consistencia. El Vizconde de la Portezuela enamorose locamente de Mimi y bien pronto entabláronse negociaciones matrimoniales, que determinarían una próxima boda. Después de estos sucesos visitó Fernando dos o tres veces, por la tarde, el Hotel de la Paix, no hablando en él a sus huéspedes paisanas y resentido su amor propio ante aquel alejamiento inesperado, dejó de ir varios días, indagando por los criados la ocupación que entretenía a Mimi y la a Señora de Oadas Azules. Un luis atrevo hace milagros, desata lenguas y penetra los más ocultos pensamientos, no faltando jamás un avaro, que se-

ducido por el oro, os refiera lo visto y oído. Fernando supo el amor del Vizconde y esperó tranquilo los acontecimientos.

Amores nuevos

El casamiento de Tula fué espléndido; los autos, el lujoso trousseau, la iluminación de la iglesia, el traje de boda, los que asistieron al acto, todo se enumeró, con prolijos detalles, por la Prensa de la localidad.

Celia desvirtuóse aquel día en observar a Carlos, las copas probadas por la obsesante eran consumidas con avidez por el obsesado y los dulces se fracturaban para ser comidos por ambos.

Carmen veía huir su sueño de matrimonio y hacia objeto de su odio interno a Celia, aunque aparentemente la expresase ese falso, cariño que enmascara ante la sociedad la vida del corazón y los mas claros reflejos del alma.

Enrique reía alegremente con Aurora Hidalgo, mientras su señora madre doña Aurora Boreal se encontraba desesperada en el tocador por habérsele

roto los muelles de la dentadura postiza al querer masticar un dulce de avellana y caramelo, elaborado en la confitería titulada «La Tierna Alianza».

Un pulcro abogado, excesivamente etiquetero hacia alabanzas de la señorita Guinapó, y un elegante y enfatuado chico hablaba en círculo de jamañas de soñadas expediciones al Polo Norte y heroicidades realizadas en el corso durante la última guerra turco-japonesa.

Doña Quiteria le escuchaba absorta y prorrumpía en exclamaciones de miedo al referirle la persecución de un submarino, el lanzamiento de un torpedo, la manera de esquivar hiciese blanco, la muerte de un negro y otros mil hechos horripilantes. Pero a pesar del terror aparentado, llenaba los bolsillos de confites y rellenaba su estómago cada vez que a su presencia desfilaba alguna repleta bandeja.

Un joven trasnochador, de pantalones acampanados, calcetines transparentes de seda y pañolito doblado de picao en el bolsillo, apuraba cuantas be-

bidás se aproximaban a su asiento, y don Homobono Cacho de Portillo dormía con la placidez de un justo en la penumbra, en un apartado rincón de la sala.

Don Onofre, Barón de las Patillas, que había apadrinado la boda, se deshacía en atenciones, obsequiando con puros elaborados en el bohío de su amigo el negro Banderas;—exquisitos habanos de embriagadora nicotina y tamaño exagerado;—y la madrina doña Silvestra León del Bosque procuraba mantener la alegría entre los convidados y entremetidos (o no convidados) que llenaban el Salón.

Un joven pálido de moradas ojeras, recitó una lánguida poesía calurosamente aplaudida, y un locuz señor hizo las alabanzas de Himeneo y sus glorias que dejaron absortas a las concurrentes.

¿Quién sera Himeneo? preguntó con mucha gracia Carmen, debe ser un moscón, porque influir en los matrimonios es meterse en lo que no le importa. Doña Quiteria, que era un

pozo de ciencia, respondió a Carmen, que Himeneo era un ministro del rey Tetoco, de la época de los trajes de Tutancamén, y en cuyo tiempo se habían realizado 60 matrimonios al minuto, por no recibir cuatrocientos azotes los solteros, como habían sido condenados.

Dos viejas pensionistas retocadas con ricitos tapando las orejas, que olvi a d o l a s arrugas de su rostro presumían de juventud y usaban peluca, asintieron a tal dislate de histórico; y no faltó guasón que asegurase que Himeneo fué el que instituyó el pelo a lo garsón—y ordenó que las bayaderas egipcias vistiesen de tobilleras.

Entretanto Enrique mantenía viva conversación con Aurorita, y como tanteo del corazón de su amiga habló de Fernando y de su alojamiento.

Se hecha de menos en los salones el Conde de la Flecha era un tipo seductor. Interesante en su presencia, excéptico en sus ideas, desprendido, fiel amigo, atento y enamorado con las damas, afable con los hombres dejaba por doquier un

sentimiento de cariño enervante y deseado.

Asintió Aurora a tales afirmaciones, enumerando algunas conquistas conocidas y entre ellas mencionó a Fili, la seductora loquilla, dispendiadora, falaz y caprichosa.

No ha marchado a París, dijo Enrique, parece que un veto de el tío de Fernando la ha condenado al ostracismo. No lo creo, aseguró Aurora, Fernando es indomable y la privación del Duque hubiera originado la marcha de Fili a París.

Sin embargo, aún sosteniendo a esta casquivana, buscaba amores en damas de buena cuna.

Aurora comprendió que Enrique hacia indirectamente mención a ella y trataba de humillarla.

Creo amigo Enrique, repuso Aurora, que juzgáis a Fernando ligeramente. Todas le hemos creído galanteador pero ninguna podemos alabaros de haber sido requeridas de amores por él. Cuantas veces tratamos de enamorarle, otras tantas retrocedíamos ante su

presuntuosidad;—parecía que rar demostrarnos que tan ena morado estaba de sí mismo que no admitía en sí otros cariños.

No obstante el desafío por Mimi, los celos respecto de ésta que la sociedad atribuía a usted, son prueba evidente que Fernando pretendía huir del cariño comprado y poseer un amor leal y sincero. Tal vez, inconscientemente sean ustedes el motivo de su viaje a Francia.

Aurora aparentando indiferencia, aunque sufría su corazón, procuró desvanecer tal idea asegurando lo a Enrique que jamás había profesado amor a Fernando.

De este modo la senda no presentaba obstáculos ni abrojos y era fácil ser recorrida por cualquier viandante. Así lo pensó Enrique y una declaración amorosa a Aurora puso término al diálogo.

Entretanto las amigas habían despojado de alfileres la novia y los repartían entre las jóvenes invitadas, deseándoles un enlace próximo y venturas a fin. Aurorita tomó su alfilerito

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles escobar. Se confeccionan fajas para el des- cendo de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de her. ia de f'igle y ombligo y para reduccion de v'nt e.

Los Carrillos

Vino de Albuñol, cosecha propia, y los ricos higos de Tur- rion para postre. Se sirven a domicilio. Avisos: Granada 130.

LITOLINAS de "Santa Teresa". Deliciosa agua litinada se ob- tiene con este excelente pro- ducto, el mejor y el más eco- nómico de todos.

Los Andaluces

Cerveza, Vinos de todas cla- ses, especialidad en los medios ponches, bocadillos, tapas va- riadas. Camino de la Estación

Compañia Transmediterránea

BARCELONA. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Cana- rias, con escalas en Málaga, Gen- ta, Tánger, Larache y Casablanca.

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'62 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA para aceites Pesados, Gas Pobre, Gasolina, Grupos eléctricos, Di-

Motores Crossley para aceites Pesados, Gas Pobre, Gasolina, Grupos eléctricos, Di- namos, Alternadores. Entregas inmediatas. Vicente Aznar.-Conde Ofaña, 30.-Almería

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina,"

Hijo de Ramón A. Ramos Pego de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Al- geciras y Málaga.

El "Zacatin" El establecimiento más con- currido por que vende los me- jores vinos de Albuñol. Calle Martínez número 1

El encanto Establecimiento de comestibles DE Diego García Martínez Restoy núm. 3

La Estrella Vinos de Albuñol y Valdepe- ñas, Cerveza Pilsen, Bocadillos Variados. Rueda López, 1.

SASTRERIA HERRADA En esta casa encontrará V. un gran surtido en gé- neros. Plaza de Canalejas, 4. Almería.

Compañia de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras Oficinas y Almacenes: Muelle de Poniente

A. R. Valdespino y Hermano Vinos y Coñac Jerez de la Frontera ESPECIALIDADES RECOMENDADAS Amontillado "Inocente" Oloroso "Solera del 42" Coñac F. L. B.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporres marít- imes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasa- jeros con destino al Brasil, Uruguay y Argen- tina por los magníficos tresatlánticos de gran

Florida Plata Mendoza Precios en Europa Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y pas- e en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: "Chicago" 30 de Septiembre "Rousellón" 25 de Noviembre "La Bourdonnais" 18 de Diciembre "Chicago" 13 de Noviembre

Advertencia muy importante Unicamente se expedirá billete de pasaje. 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Esta- dos Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJES Cámara, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 543 Más 8 dólares de impuesto americano

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque toni- fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las mal- tades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

TALLER MECÁNICO Herrera Balmas Reparaciones de maquinaria en general. - Trabajo de soldaduras autógenas ejecutadas por Campoy. - Espe- cialidad en bloques y cartes de aluminio garantizados. -;Muelle 102, esquina Rambla Chanca;-;

VAPORES FRIGORIFICOS La Unión y El Fénix Español Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías a consecuencia de ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS SUBDIRECTOR PARA ALMERIA OVINCIA JOSÉ ROMERO BAL ncipe, 10

AGRICULTORES! Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono exce- lente para todos los cultivos. SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis pra su aplicación dirigiéndose al Comité de NITRATO DE CHILE BARQUILLO 21, MADRID.-Apartado, 6

LOCIÓN CAPILAR MARTIN Primer premio en Roma, Bruselas y Milán, y la recomenda con interés por ser un poderoso desinfectante iónico vigorizador del cuero cabelludo, disuelve la CASPA y GRASA, evita la caída del cabello y excita a renacer un pelo sano y resistente. -De venta a 10 pesetas el frasco, en todas las buenas Pertumerías y Droguerías. -Se desean representantes para la provincia. Dig. JOAQUÍN C. RODRÍGUEZ.-Dulcinea, 4, ALMERIA

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL CIENTO MILLONES DE PESETAS. Casa Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur Calle del Ba- que de Alba, 15.-BURGOSALB

Sección de anuncios económicos por palabras

- Se vende.-Una cuna ma- dera curvada en la mitad de su calor.-Razón esta Administra- ción. DISPONIBLE
- Vendo veinte barriles de ro- ble para vino seminevos de 3, 4, 2 y 1 arroba. Razón e n esta Administra- ción.
- Vendo un fonógrafo con bo- cina de madera marca «La voz de su amo», muy buena clase, con o sin placas. Razón e n esta Administra- ción.
- Vendo herramental ca- mero completo para taller de joyería, sta estrenar. Razón e n esta Administra- ción.
- Traspaso establecimiento de bebidas acreditado. San Antón, 30. Razón en el mismo.
- Garaje Cicliste. Alquiler bic- icletas de las mejores marcas. Hago reparaciones garanti- zadas a precios razonables. Corona, 24.
- Coñac Valdespino lo hay en el bar Puente de Hierro. Muelle, 120
- Compro balanza nueva o seminueva propia para despa- cho. Razón e n esta Administra- ción.
- DISPONIBLE
- Vendo un barril ovalado de roble para Vermont, cabda 75 litros. Razón e n esta Administra- ción.
- Se venden.-Veinte lám- nas de la mina el «Martillo de Oro» de Rodalquilar, en buenas condiciones.-Razón en esta Ad- ministración.
- DISPONIBLE
- Vendo bomba de mano para elevar el agua a 15 metros se- minueva, buena marca, por la mitad de su valor. Razón e n esta Administra- ción.
- Vendo un carrito engan- chado. Razón en el Puente de Hierro. (Taberna).
- DISPONIBLE
- Vendo máquina de panade- ra movida por caballería. Razón, paupería La Marina, Real, 37.
- Vendo 6.000 botellas de 3/4 litro vacías. Razón e n esta Administra- ción.
- Vendo un carrito engan- chado. Razón en el Puente de Hierro. (Taberna).
- DISPONIBLE
- Vendo.-Dos ornillos de tres fuegos (uno para planchas) pa- ra funcionar por calefacción de gas.-Razón esta Administra- ción.
- Se alquila.-Un solar con tres tinados y casa enclavada en el mismo, situado en la calle Baja de Reyes Católicos (Almadray- lla).-Razón, Real, 40.
- Se alquila un hotel muy acreditado en el mejor sitio de esta capital. Razón e n esta Administra- ción.
- Se traspasa un hotel para en- forjar botellas.-Razón esta